

超40亿人次 2024年全国铁路客运创新高

新华社北京12月4日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至11月份,全国铁路累计发送旅客40.08亿人次,年度旅客发送量首次突破40亿人次大关,创历史新高。我国铁路客流量、客运周转量等主要旅客运输指标稳居世界首位。

随着现代化铁路网越织越密,全国铁路营业里程已突破16万公里,其中高铁营业里程超4.6万公里。建成投用铁路客车站超3300座,其中高铁车站超1300座,铁路网已覆盖全国99%的20万人口以上城市,高铁网覆盖全国97%的50万人口以上城市,武威、招远等城市迈入高铁时代。

11月份我国物流业景气指数为52.8%

新华社北京12月4日电 记者4日从中国物流与采购联合会获悉,11月份,我国物流业景气指数为52.8%,较上月回升0.2个百分点,东、中、西部地区业务总量指数均衡回升。

新订单指数扩张。11月份,新订单指数为52.7%,与上月持平。分行业来看,铁路运输业、道路运输业、水上运输业、航空运输业新订单指数小幅回升。

企业增长预期乐观。11月份,业务活动预期指数为57.5%,连续多月处于较高景气区间。

11月份,业务总量指数、库存周转次数指数、设备利用率指数、物流服务价格指数、从业人员指数均小幅回升,固定资产投资完成额指数和业务活动预期继续处于较高景气区间。“行业物流总体向好,大部分业务总量指数处于扩张区间,铁路、水路和邮政快递业业务总量指数连续回升。后期,物流业将继续保持平稳运行态势。”中国物流与采购联合会总经济师何辉说。

我国十年间累计培训住院医师107万人

新华社北京12月3日电 国家卫生健康委副主任曾益新近日说,我国住院医师规范化培训制度实施以来,十年间累计培训住院医师107万人,全科、儿科、精神科、重症医学科等紧缺专业住院医师占比30%以上。

在中国医师协会近日主办的2024年毕业后医学教育论坛上,曾益新表示,住院医师培训规模稳步增长,有效缓解了医疗机构人才匮乏的矛盾,缩小了区域间、机构间的医疗水平差距,促进了卫生健康事业均衡发展。

住院医师规范化培训是国际公认的医学人才培养制度。我国2013年底由7个部门联合印发关于建立住院医师规范化培训制度的指导意见,2014年正

式开始在全国建立住培制度,医生的成长由过去靠单位培养、个人进修转变为全国统一开展标准化、规范化培训。

曾益新表示,国家卫生健康委已经部署各地摸清现有人才的精准数据和未来需求,下一步将加强医教协同,落实以需定招。同时,着力提升人才培养质量,立足医生职业特殊性和群众期盼,加强医学人文教育。

此外,国家卫生健康委将继续用心营造有利于青年医师成长的良好环境。培训基地进一步加强对学员的关心关爱,保障住培学员工作、学习、生活和休息等合法权益,为住培学员参与临床诊疗活动提供必要条件,确保张弛有度。

我市新增一家五星级旅游饭店

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)12月4日,记者从潍坊市文旅局了解到,经过前期系统申报、省级验收整改、国家现场评定检查,潍坊富力铂尔曼酒店成功获评五星级旅游饭店。

潍坊富力铂尔曼酒店的创评,打破了潍坊13年无新增五星级旅游饭店的历史。截至目前,我市共有4家五星级旅游饭店,数量居全省第4位。

我市10人人选 山东省协同育人名校长名单

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)近日,山东省教育科学研究院公布了山东省首批协同育人名校长和家庭教育指导名师名单。其中,潍坊市10人人选山东省协同育人名校长行列,27人人选山东省家庭教育指导名师队伍。

家校社协同育人是当前教育改革的重要方向,也是促进学生健康成长的重要途径。我市将充分发挥协同育人名校长和家庭教育指导名师的卓越引领作用,进一步加强学校、家庭和社会之间的沟通与合作,让协同育人的理念深入人心,共同构建全方位育人的新生态。

山东港口日照港煤炭保供忙



12月4日,在山东港口日照港大宗干散货智慧绿色示范作业区,堆取料机在翻堆煤炭(无人机照片)。山东港口日照港是我国“西煤东运、北煤南运”的重要沿海港口。该港依托堆取料机、翻车机等自动化设备,不断提升煤炭运输效率,优化和保障冬季煤炭供应。 新华社发

“星光闪耀 更好潍坊”潍坊市首届志愿服务先进典型事迹展演活动举行

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)12月4日,“星光闪耀 更好潍坊”潍坊市首届志愿服务先进典型事迹展演活动举行。

活动现场,宣读了市委、市政府向全市广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者发来的《致全市广大志愿者朋友的一封信》,举行了潍坊市志愿服务“星光社区(村)”、潍坊市志愿服务“星光项目”、潍坊市志愿服务“星光组织”、潍坊市志愿服务“星光志愿者”颁奖仪式。各获奖团体和志愿者代表分别进行了典型事迹宣讲,分享了各自的“志愿故事”,表达了对志愿服务事业的热爱与执着。各驻潍高校志愿者演出团队、志愿组织代表

等表演了歌舞《落在生命里的光》、小合唱《逐梦》、主题朗诵《更好潍坊向志愿者致敬》、情景讲述《微光》等精彩节目,大力弘扬志愿精神,营造了“志愿精神,人人可学;奉献爱心,处处可为”的浓厚氛围。

近年来,我市不断擦亮“志愿之城”文明底色,坚持以典型引领带动,以项目助推动行,以品牌汇聚能量,在志愿服务标准化、品牌化、项目化、专业化上持续发力,志愿者队伍持续壮大,志愿服务活动蓬勃开展。截至目前,全市实名注册志愿者超过180万名,志愿服务队伍1.8万余支,志愿服务在潍坊大地蔚然成风。

致全市广大志愿者朋友的一封信

全市各级志愿服务组织、广大志愿者朋友:

点点微光闪烁,汇聚满天星河。值此第39个国际志愿者日之际,市委、市政府代表全市人民,向你们致以崇高敬意和诚挚问候!向所有关心支持潍坊志愿服务事业发展的各界人士表示衷心感谢和良好祝愿!

习近平总书记指出,志愿服务是社会文明进步的重要标志。近年来,全市各级志愿服务组织和广大志愿者,深入贯彻习近平总书记关于志愿服务的重要指示批示精神,自觉树立和践行社会主义核心价值观,围绕中心、服务大局,热心公益、传递爱心,倾情服务群众、倾力奉献社会,从城市到乡村、从机关到企业、从工厂车间到田间地头,处处都活跃着你们的身影,在抢险救灾、民生保障、环

境保护、文明创建、社会救助等各条战线,都留下了你们辛勤付出、无私奉献的足迹。你们以无数微光汇聚时代暖流,以善行义举彰显人间大爱,以无声行动传播文明风尚,以坚持和爱心传递向上向善的社会正能量,大力弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,生动诠释了“崇文尚德、惟实励新、开放包容、自信图强”的潍坊城市精神,让“志愿红”成为了更好潍坊的鲜明底色!

贡献志愿力量,创造美好生活。当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记视察山东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁”,聚焦“一七五—”思路目标和任务举措,奋力推进绿色低碳高质量发展,加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊。希望全市志愿服务组织和广

大志愿者,立足新时代、展现新作为,勇做雷锋精神的传承者、时代新风的引领者、文明城市的建设者,在服务中心大局、促进文明进步中扛牢志愿担当、作出更大贡献。广大党员干部和全体市民要以志愿者为榜样,大力支持志愿服务、踊跃投身志愿行动、积极弘扬志愿精神,为更好潍坊建设注入强大动力、汇聚磅礴力量。市委、市政府将一如既往地关心支持志愿服务,进一步加大政策供给、强化服务保障、广泛宣传引导,推动新时代志愿服务事业高质量发展。

最后,衷心祝愿全市广大志愿者朋友节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共潍坊市委
潍坊市人民政府
2024年12月5日